

По сталинскому пути

Орган Кузедеевского райкома
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся

№ 19 (1762)

Четверг, 25 февраля 1954 г.

Цена
10
коп.

Шире размах агитации за кандидатов в депутаты

Закончилась регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Начался новый этап избирательной кампании — агитация за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Задача агитационной работы в эти дни заключается в том, чтобы разъяснить населению Обращение ЦК КПСС к избирателям, ознакомить их с общественно-политической и трудовой деятельностью кандидата в депутаты Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 195 Героя Социалистического труда Владимира Григорьевича Кожевина, начальника комбината «Кузбассуголь» и кандидата в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 Ивана Александровича Бенедиктова — министра сельского хозяйства СССР.

Развертывая агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, партийные организации должны направить усилия агитаторов на разъяснение избирателям великих принципов Советской Конституции, прав и обязанностей граждан СССР, всемирно-исторических побед нашей страны в борьбе за коммунизм. Следует на ярких примерах из нашей действительности показывать избирателям преимущества советского общественного и государственного строя над капиталистическим. Весьма важно ознакомить избирателей с достижениями хозяйственного и культурного строительства нашего района, своего села, колхоза.

Местные Советы депутатов трудящихся, являющиеся полноправными органами государственной власти на местах, партийные, профсоюзные и комсомольские организации путем широкой разъяснительной работы должны направить все усилия трудящихся на успешное осуществление задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и последующими решениями партии и правительства.

Центром политической агитации среди избирателей, агитации за кандидатов в депутаты является избирательный участок. Здесь должны проводиться беседы агитаторов, доверенных лиц. Для широкого развертывания политической агитации надо использовать все формы агитационно-массовой работы — митинги,

К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

25 февраля 1954 года, в 2 часа дня, в помещении районного Дома культуры созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Райисполком.

Голосуйте за кандидата народного блока
коммунистов и беспартийных

Кожевина Владимира Григорьевича

выдвинутого кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 195 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт № 9, «Капитальная-1», «Томь-Усинская-1-2» треста «Молотовуголь», Калтанского промышленного предприятия Таштагольского рудника, Мундыбашской агломерационной фабрики, 155-го строительно-монтажного поезда, Мысновского строительного управления, Берензасского леспромхоза, колхозниками сельскохозяйственных артелей имени Хрущева, Кузедеевского района, «Кузбасс», Таштагольского района, имени Молотова, Мысновского района.

Товарищ Кожевин Владимир Григорьевич родился в 1907 году в городе Шадринске, Курганской области, в семье сельского учителя.

В 1934 году тов. Кожевин В. Г. окончил Томский индустриальный институт и получил диплом горного инженера.

С этого времени В. Г. Кожевин непрерывно работает в Кузбассе, сначала заведующим учебной частью Кемеровского горного техникума, затем — главным инженером и начальником ряда шахт, а с 1945 года — управляющим трестом «Кагановичуголь».

В 1947 году тов. Кожевина В. Г., как способного организатора и высококвалифицированного специалиста, выдвигают на должность начальника комбината «Кемеровуголь». В настоящее время тов. Кожевин В. Г. руководит комбинатом «Кузбассуголь».

За особые заслуги в угольной промышленности тов. Кожевину В. Г. в 1948 году присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»; он награжден также орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

С 1940 года тов. Кожевин В. Г. состоит членом Коммунистической партии Советского Союза.

Тов. Кожевин В. Г. ведет большую общественную работу. Он является членом Кемеровского городского и областного комитетов партии.

Тов. Кожевин Владимир Григорьевич — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 марта 1954 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища КОЖЕВИНА Владимира Григорьевича!

Соревнование горняков

С первых дней подготовки к выборам в Верховный Совет СССР горняки рудника Темир-Тау широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника. На участках, в бригадах были проведены собрания, на которых трудящиеся предприятия брали конкретные обязательства. Было решено — поднять на гора ко дню выборов несколько тысяч тонн сверхшахтной руды.

Слово горняков не расходится с делом: взятые обязательства они выполнили раньше намеченного срока — 15 февраля.

В авангарде борьбы за руду идут горняки первого участка, руководимого тов. Соловьевым. Здесь хорошо организован труд, рационально расходуется рабочее время и умело используется шахтовая техника. Благодаря этому многие бригады систематически перевыполняют задания. Например, бригада бурщиков, которой руководит т. Килин, нормы выработки выполняет на 150-180 процентов.

С большим подъемом трудится коллектива участка № 3,

П. Портных.

Обязательства птицеводов

Развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, работники Кузедеевской инкубаторно-птицеводческой станции и птицеводы колхозных ферм взяли обязательства к 10 октября выполнить план развития птицеводства, увеличить поголовье гусей и уток не менее чем в 5 раз, образцово подготовиться к инкубационному периоду, обу-

рудовать помещения для приема молодняка, обеспечить молодняк кормами, добиться получения яиц на каждую курицу — яйцушку не менее 85 штук.

Для того, чтобы обеспечить выполнение этого обязательства, работники станции решили с 1 апреля начать инкубацию, не допускать порчи яиц и отхода молодняка.

Е. Шевалгин.

Навстречу выборам

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование среди коллектива паровозного депо станции Мундыбаш. Став на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, железнодорожники увеличивают пробег локомотивов, борются за качественный ремонт паровозов, изыскивают и более полно используют внутренние резервы производств.

Большое место в деле увеличения объема перевозок занимает вождение тяжеловесных поездов. В январе нынешнего года паровозники депо провели 117 тяжеловесных составов, сэкономили при этом много топлива, перевезли сверх плана около двадцати тысяч тонн грузов.

Особенно больших успехов в соревновании добиваются машинисты тт. Бессонов, Толокнев, Смоляков и Родионов. Горячо поддерживающая патриотический почин тайгинских паровозников, они только в январе провели по 10-12 тяжеловесных составов, вес которых намного превысил установленные нормы.

С таким же стремлением работают паровозники и в феврале.

Д. Корниенко,
секретарь партийного бюро
паровозного депо.

В колхозе «Красный луч»

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям нашло горячий отклик среди членов сельхозартели «Красный луч». Ознакомившись с Обращением ЦК, они решили в 1954 году добиться кругого подъема всех отраслей колхозного производства.

Сейчас в колхозе идет деятельность подготовка к весне: готовятся семена, сельхозинвентарь, сбруя, изготавливаются торфогернажные горшки.

На животноводческой ферме хорошо работают телятницы тт. Стерехова Е., Филонова А., свинярка т. Кузина Х. Добросовестно трудятся работники овцеводческой фермы тт. Ксензова и Исланкина. Несмотря на преклонный возраст, они организовали образцовый уход за овцами и не имеют случаев падежа.

Значительно перевыполняют дневные задания возчики коров тт. Махнев С., Филонов С., Каравинкин А. и другие.

Правление артели во главе с председателем т. Филоновым умело организует труд колхозников и направляет их усилия на успешное выполнение хозяйствственно-политических задач.

А. Белослудцева,
зав. избой-читальней.

Трудящиеся района отметили знаменательную дату

23 февраля трудящиеся нашего района отметили 36-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. В клубах, агитпунктах, на десятидворках были проведены доклады, беседы и читки, посвященные этой знаменательной дате.

В районном Доме культуры 23 февраля состоялось торжественное заседание исполнкома районного Совета.

Доклад о славном боевом пути Советских Вооруженных Сил, стоявших на страже мирного созидающего труда нашей Родины, сделал тов. Дьяченко Н.С.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Конкретно, со знанием дела, руководить комсомольскими организациями

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС поставили перед комсомолом большие и ответственные задачи. Комсомольские организации призваны настойчиво решать вопросы развития сельского хозяйства, активно помогать партии в борьбе за осуществление обширной программы, намеченной Пленумом ЦК КПСС.

Успешное выполнение этих задач требует, чтобы райком ВЛКСМ повседневно и конкретно руководил первичными комсомольскими организациями, интересовался их работой, хорошо знал недостатки, во время их устранил, умело направлял политическую и трудовую активность молодежи на решение хозяйствственно-политических задач.

Однако Кузедеевский райком ВЛКСМ в практике своей работы забывает об этих требованиях, не подымет молодежь на практические дела, а принимаемые неплохие решения не выполняет и не доводит до конца.

Пленум РК ВЛКСМ, посвященный постановлению сентябрьского Пленума ЦК КПСС, состоялся 25 декабря минувшего года.

Активно борясь за подъем общественного животноводства, направить для работы на животноводческие фермы сроком до 10 января 270 комсомольцев — таков был один из пунктов решения, принятого пленумом РК ВЛКСМ.

Какое ценное мероприятие! Какая бы, действительно, была оказана большая помощь комсомолом колхозам района, если бы райком ВЛКСМ свое решение подтвердили практическими делами!

Но этого не случилось. Приняв постановление и обязав членов райкома выехать в колхозы для проведения собраний молодежи, бюро РК ВЛКСМ быстро забыло о своем начинании.

Хорошее мероприятие оказалось только записанным на бумаге, но не проведенным в жизнь. Явилось это результатом отсутствия проверки исполнения, нетребовательности к секретарям первичных комсомольских организаций, самоуспокоенности, допущенных в работе руководящих работников райкома ВЛКСМ.

Секретари райкома ВЛКСМ

т. Чичканаков и Кошкина имеют туманное представление о ходе выполнения постановления пленума РК ВЛКСМ, не знают о наличии комсомольско-молодежных бригад и комсомольцев, работающих на фермах, им неизвестны имена молодых передовиков колхозного производства, а также как повышает сельская молодежь свои агрозоотехнические знания, ведется ли среди них воспитательная работа и какая именно.

В колхозах секретари и члены бюро бывают очень редко, а если и бывают, то мало интересуются состоянием дел и оказываются на местах очень мало помощни. Секретарь РК ВЛКСМ т. Кошкина, побывав в колхозах им. Димитрова и «10 лет Горной Шории», поверхностно ознакомилась с делами и работой комсомольцев и не осведомлена кто из них работает в животноводстве.

Не все члены пленума выполнили решение бюро о выезде в колхозы. Правда, некоторые из них (т. Жутайкин, Скударнов, Кречетов, Рычихина, Данилов и другие) побывали в колхозных комсомольских организациях, но они не мобилизовали комсомольцев и молодежь на живые конкретные дела. Их краткосрочные визиты не принесли никакой пользы. Они даже не сочли необходимым интересоваться работой молодежи и не располагают в данном случае почти никакими данными.

Бесномощными оказались работники РК ВЛКСМ, обратившиеся к папке с протоколами комсомольских собраний. Отсюда им тоже не пришлоось почерпнуть никаких сведений по этому вопросу, потому что из 103 комсомольских организаций протоколы поступили только от . . . четырех.

Таким образом, слепо веря в чудодейственную силу своих решений, забывая о конкретном руководстве и контроле, райком ВЛКСМ хорошее и большое мероприятие об участии сельской молодежи в подъеме общественного животноводства свел к пустой формальности.

В настоящее время работа машино-тракторной станции, являющейся решающей силой в колхозном производстве, стоит в

центре внимания партийных и советских организаций. Большого внимания требует к себе и работа комсомольской организации МТС. Но и здесь райком ВЛКСМ проявляет удивительное равнодушие и не руководит молодежью станции.

По данным, имеющимся в райкоме ВЛКСМ, в комсомольской организации МТС числится 18 комсомольцев, а фактически их имеется сорок семь. Никакой работы среди них не проводится. За последние три месяца здесь состоялось только одно собрание, политзанятия систематически срываются, соревнование не развернуто, а бюро РК ВЛКСМ во главе с секретарями т. Чичканаковым и Кошкиной не вникают в работу комсомольской организации, не помогают молодежи решать важные вопросы производственной жизни. Достаточно сказать, что отчет о работе комсомольской организации МТС годами не слушается на заседаниях бюро, что секретари и члены бюро очень редкие гости в МТС, как стиль руководства комсомольскими организациями со стороны райкома станет ясным и понятным.

Сложна и многогранна работа по коммунистическому воспитанию молодежи. Между тем и на этом участке имеется тоже немало недостатков. Политучебой охвачены далеко не все комсомольцы, а в комсомольских организациях колхозов «Красный луч», им. Фрунзе, «Боец» и других занятия вообще не проводятся. Лекции и доклады для молодежи читаются от случая к случаю.

Следует признать, что в серьезных недостатках, имеющихся в работе РК ВЛКСМ, во многом повинен и заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК КПСС т. Снегирев, который упустил из поля зрения работу комсомола и не принимает достаточных мер к повышению ее уровня.

Совершенствовать стиль и методы работы, добиться, чтобы руководство не ограничивалось вынесением одних решений, а было конкретным и оперативным, — такова первостепенная задача райкома ВЛКСМ.

Подготовка к подъему целины

Колхозы Кустанайской области (Казахстан) осваивают в текущем году миллион гектаров целинных и старозалежных земель. Из них 135 тысяч гектаров засевается весной.

На всю площадь новых земель, которая будет засеяна весной, колхозы обеспечены семенами. Сейчас завершается подготовка к севу. В МТС области комплексуется более трехсот новых тракторных бригад. Станции оснащаются мощной техникой. Уже получено 500 дизельных тракторов, при МТС и в училищах механизации обучается около двух тысяч трактористов.

(ТАСС)

Так ли надо помогать подшефным колхозам?

Члены сельхозартели «Красный луч» были очень обрадованы, когда в начале января 1954 года к нам прибыли начальник Мундыбашского паровозного депо т. Бурянов с секретарем партбюро т. Корниенко и заявили, что коллектив депо взял шефство над нашим колхозом.

— Вы, товарищи шефы, помогите нам только немного развернуть хозяйство, построить скотные дворы, теплицы, электролинию, — говорили шефам колхозники, — мы в долгне не останемся. Ранней весной вырастим для вас свежие овощи, обеспечим продуктами животноводства.

Шефы охотно соглашались с их мнением и, ознакомившись с хозяйством артели и ее нуждами, отбыли, обещая во многом помочь колхозу.

Но надежды колхозников оказались преждевременными. Посетив колхоз, т. Бурянов и Кор-

ниенко забыли о нем и вспомнили лишь через месяц, когда им надо было отчитываться перед районными организациями.

На это раз т. Корниенко и Бурянов приехали в колхоз не с пустыми руками. Они привезли . . . 15 кг десятилитровой проволоки, которая ни им, ни колхозу не была нужна.

— Это лишь начало, — авторитетно заявил т. Бурянов, сваливая с саней проволоку у колхозной кузницы, — главное впереди.

Проходят дни, недели, а помощи никакой не было и нет. Спрашивается, кому нужны такие гастролерские поездки т. Бурянова и Корниенко и какая от них помочь колхозу? Мы на это затрудняемся дать ответ. Может быть нам ответят товарищи шефы?

П. Филонов,
председатель колхоза
«Красный луч».

„Совместители“

Бухгалтер Кузедеевского районного отдела народного образования т. Беркутова и бухгалтер Кузедеевской вспомогательной школы т. Каргашина в одно и то же время загорелись одним и тем же желанием — любым путем повысить оклады своей заработной платы.

Долго думали «блестители» финансовой дисциплины над тем, как получить побольше денег и обойти советские законы. И, надо сказать, проявили в этом случае незаурядную ловкость и изворотливость.

Беркутова, будучи осведомленной о том, что на подсобном хозяйстве вспомогательной школы по штатному расписанию числится свободная вакансия учетчика с окладом 150 рублей в месяц, решила «совмещать» эту должность, а чтобы не было обидно Каргашиной, предложила ей таким же путем «совмещать» должность счетовода Тех-

мир-Тауской школы рабочей молодежи.

Сделку эту завершили быстро. Обе не в обиде, обе расписываются в ведомостях, получают каждая по 150 рублей, а работы, конечно, ни та, ни другая никакой не делают.

Приходится удивляться не только тому, что эти грамотные бухгалтеры, имеющие отличное понятие о финансовой и штатной дисциплине, встали на грубейший путь их нарушения. Невольно возникает также вопрос, почему заведующий районом т. Есаулов и директор вспомогательной школы т. Скудинцева, как ни в чем не бывало подписывают ведомости на выплату заработной платы лицам, фактически не работающим у них в аппарате, давая этим свою санкцию на растранижение государственных средств?

И. Семенов.

По следам наших выступлений

„О беспорядках в детсаде“

Так называлась заметка, опубликованная 4 февраля с. г. в газете «По сталинскому пути». В ней говорилось, что в детсаде с. Кузедеево зачастую бывает грязно, холодно; недостаточно проводится с малышами воспитательная работа и т. д.

Районный отдел народного образования сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтверждены.

Заметка была обсуждена на собрании родителей и работников детсада. Приняты меры к устранению недостатков.

Вместо живого руководства...

Четкость и оперативность в работе дирекция Кузедеевской МТС подменяет заседательской счетней. Только с 28 января по 12 февраля здесь состоялось 5 совещаний специалистов сельского хозяйства, некоторые из них продолжались по 2-3 дня.



— Кажется я опоздал на сегодняшнее совещание?
— Не волнуйтесь, это еще вчерашнее не кончилось!

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

На освоение целинных земель

По всей стране ширится патриотическое движение за оказание помощи МТС и колхозам Казахстана, Сибири и Урала в освоении целинных и залежных земель.

— С радостью еду на Алтай, на непаханные земли, — заявил мастер Московского автозавода имени Сталина тов. Каекин. Специальностей у меня не мало — я слесарь, знаю все виды сварки. Умею водить автомашину, трактор. Охотно буду выполнять любую работу.

В Московском комитете комсомола были вручены путевки на отъезд многим юношам и девушкам. 22 февраля первая

группа москвичей выехала на Алтай.

На Кубани тысячи юношей и девушки изъявили желание поехать в Казахстан, на Алтай и в Сибирь. Среди подавших заявления — тысячи трактористов, 60 агрономов и инженеров, несколько тысяч шоферов, слесарей, строителей.

О своей готовности отправиться по зову родной партии во вновь осваиваемые районы заявляют молодые производственники Харькова, Днепропетровска, Запорожья, Брянска, Витебска, Ворошиловграда и других городов страны.

(ТАСС)